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. Liczby dodatnie a, b, c spelniaja abc = 1. Udowodnij, ze

a b ¢
—+-+->a+b+c
b ¢ a

. Udowodnij, ze dla liczb dodatnich a, b, ¢ zachodzi

a b c 3a%+b% + 2
+ + <c
b+c a+c a+b~ 2ab+bc+ca

W kat o wierzchotku X wpisano okregi o1, 04. Okrag s jest styczny zewnetrznie do o w A i do oo
w B. Udowodni¢, ze punkty A, B, X s3 wspolliniowe. Czy zalozenie, Ze s jest styczny zewnetrznie
jest potrzebne?

Okrag o $rodku w O zostal podzielony przez n > 2 §rednic na 2n przystajacych fragmentow.
Pokaza¢, ze rzuty dowolnego punktu M # O nalezacego do wnetrza okregu na te Srednice sa
wierzchotkami n kata foremnego.

Kazdy punkt plaszczyzny jest pokolorowany jednym z dwoéch koloréw. Udowodnié, ze istnieje
trojkat réwnoboczny, ktérego wierzcholtki sa jednego koloru.

2009 uczestnikoéw obozu naukowego stoi w serwerowni. Odleglosci pomiedzy kazdymi dwoma z nich
sa rozne. Kazdy z nich ma jedna pitke. Jednoczesnie rzucaja oni pitki, kazdy najblizej stojacemu
uczestnikowi. Udowodnié¢, ze zaden uczestnik nie dostanie wiecej niz 5 pilek.

Mamy dang tablice n x n, ktérej kazde pole jest pokolorowane. Wiadomo, ze zadne dwa rzedy nie
sa pokolorowane jednakowo. Udowodnié, ze mozna wykreslié¢ pewna kolumne tak, ze nadal zadne
dwa rzedy nie beda pokolorowane jednakowo.

Niech M bedzie liczba catkowita parzysta, ag, a1, asg, . ..,ap—1 beda liczbami catkowitymi dajacymi
parami rézne reszty z dzielenia przez M, a ¢; = a; +i dlai = 0,1,2,...,M — 1. Udowodnij, ze
istniejg takie 7 # j calkowite, ze ¢; = ¢; mod M.

Wielomian a,z" + a,_12"" ! + .-+ + ag jest taki, ze a; € {—1,1}. Udowodni¢, ze nie ma on
pierwiatkow zawartych w (—oo, —2] U [2, 00).

Niech p bedzie liczba pierwsza nieparzysta. Niech

k_1+1+ N 1
I 1 2 p—1

gdzie k, [ sa catkowite. Udowodni¢, ze p|k.



